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ATA Nº 1/CONSCOM-RE/UFFS/2025
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO CONSELHO COMUNITÁRIO

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e  
quarenta minutos, de forma presencial com conselheiros participando remotamente por meio do 
sistema de videoconferência Webex, foi realizada a 1ª Sessão Ordinária de 2025 do Conselho 
Comunitário do  Campus Realeza da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida 
pelo Diretor do  Campus,  Marcos Antônio Beal.  Fizeram-se presentes à sessão os seguintes 
conselheiros: Ademir  Roberto  Freddo  (Coordenador  Acadêmico  do  Campus),  Aloisio  João 
Scandolara  (APP  –  Sindicato),  Antonio  Marcos  Myskiw  (representante  docente),  Berlindo 
Leviski (Sindicato dos Trabalhadores na Agricultura Familiar de Planalto), Clemilda Santiago 
Neto (Secretaria de Estado da Mulher, Igualdade Racial e Pessoa Idosa – SEMIPI), Cristina Vial 
Pettenon (Associação Casa Familiar Rural de Capanema e Planalto), Edson Antonio Santolin 
(Coordenador Administrativo do Campus Realeza),Glauber Sartori (Universidade Tecnológica 
Federal  do  Paraná  –  UTFPR –  Campus Dois  Vizinhos),  Inácio  José  Werle  (Associação  de 
Estudos, Orientação e Assistência Rural - Assesoar), Jandira Madey Dalarosa (APAE Realeza), 
Manoel  Arilto de Souza Costa  Junior  (Câmara de Vereadores de Realeza),  Marcos fernando 
Schmitt (IFPR – Campus Capanema), Neveraldo Oliboni (Associação do Centro de Educação 
Sindical – ACESI) Raul Távora (Rotary Clube de Realeza), Saudi Mensor (Representante da 
Deputada Estadual Luciana Rafagnin), Valmor Binsfeld (Associação de Produtores Rurais da 
Linha Santos Dumont e Região). Participaram da sessão os seguintes conselheiros suplentes, 
no exercício da titularidade: Ari Drebes (Sindicato dos Trabalhadores na Agricultura Familiar 
de Capanema), Dalcio Korb (Prefeitura de Realeza), Jayme Rogerio Taube (IDR Paraná), Jocelei 
Fiorentin (SEBRAE – Regional Sul), José Ricardo da Rocha Campos (UTFPR – Campus Pato 
Branco), Willian Padilha (IFPR – Campus Palmas). Acompanharam a sessão na condição de 
suplentes: Airton Zanchet (Associação de Produtores Rurais da Linha Santos Dumont), Lucielli 
Alcântara  Kujawa  (APAE  Realeza),  Renato  Kochhan  (Associação  Casa  Familiar  Rural  de 
Capanema  e  Planalto),  Sônia  Loblein  Machado  (Câmara  de  Vereadores  de  Realeza).  Não 
compareceram à sessão por motivos justificados: André Brugnara Soares [titular] (UTFPR – 
Campus Pato Branco), Ariel Tavares [titular] (representante técnico-administrativa do Campus), 
Claudemir  de  Chaves  [titular]  (Representante  do  Deputado Federal  Elton  Welter),  Clodomir 
Zanini  Fiorentin  [titular]  (representante  do  Deputado  Federal  Zeca  Diceu),  Elizandro  Paulo 
Krajczyk [titular] (Federação dos Trabalhadores na Agricultura Familiar do Estado do Paraná – 
Fetraf-PR), Fagner Luiz da Costa Freitas [suplente] (representante docente do Campus), Leslié 
Defante [titular] (Prefeitura de Santa Izabel do Oeste), Mayara Pryscila Borsa [titular] (Prefeitura 
de Realeza),  Roseli  Meireles  da Silva Piovesan [suplente]  (Cresol  Fronteiras  PR/SC/SP/ES), 
Silvana Lazarotto Schmitt [suplente] (IFPR – Campus Capanema). Não compareceram à sessão 
sem  apresentar  justificativa:  Adão  Fagundes  [suplente]  (Sindicato  dos  Empregados  no 
Comércio de Pato Branco), Andressa Borsuk Gnoatto [titular] (Associação Empresarial de Santa 
Izabel do Oeste – ACESIO), Adriano Radaelli [titular] (Agência de Desenvolvimento Regional 
do Sudoeste do Paraná), Antonio Teles dos Santos [titular] (Cresol Fronteiras PR/SC/SP/ES), 
Diego  Moraes  [suplente]  (APP –  Sindicato),  Cesar  Roberto  Silva  Paz  [titular]  (Instituto  de 
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Desenvolvimento Rural do Paraná – IDR Paraná), Deonilce Retka [suplente] (Prefeitura de Santa 
Izabel do Oeste), Fernanda Maria Felipp [suplente] (Associação Empresarial de Santa Izabel do 
Oeste  – ACESIO),  Francisco Wildes Alves Rezende [titular]  (SEBRAE/PR – Regional  Sul), 
Ivânia Ramos dos Santos [suplente] (Secretaria de Estado da Mulher, Igualdade Racial e Pessoa 
Idosa – SEMIPI), João Carlos Ramella [suplente] (Rotary Clube de Realeza), João Maria Luiz 
Carneiro [titular] (Sindicato dos Empregados no Comércio de Pato Branco), José Ademar Frey 
[suplente] (Sindicato dos Trabalhadores na Agricultura Familiar de Planalto), Paulo Fernando 
Diel  [suplente]  (UTFPR  –  Dois  Vizinhos),  Paulo  Sergio  Bueno  [suplente]  (Agência  de 
Desenvolvimento  Regional  do  Sudoeste  do  Paraná),  Rodrigo  Leonardo  Priesnitz  [suplente] 
(representante do Deputado Federal Elton Welter), Sandra Ribeiro [suplente] (Representante do 
Deputado  Federal  Zeca  Dirceu),  Saulo  da  Paz  Timóteo  [suplente]  (representante  técnico-
administrativo do Campus), Sirlei Fatima Gallina Zatta [suplente] (representante da Deputada 
Estadual Luciana Rafagnin), Soeli de Mello [titular] (Sindicato dos Trabalhadores na Agricultura 
Familiar de Capanema).  Iniciada a sessão, o presidente passou para o expediente do dia.  1.1 
Informes. O presidente informou que na tarde de hoje,  a partir  das 14h30min, acontecerá a 
audiência final do Campus Realeza sobre o Plano de Desenvolvimento Institucional 2025-2032 
na qual, além da apresentação do documento final, serão também indicados 7 delegados para 
participarem da audiência pública final que ocorrerá em Chapecó – SC, nos dias 15 e 16 de abril.  
Ademais, informou que no próximo mês será iniciado o processo licitatório para a construção do 
Centro de Referência em Controle de Qualidade de Alimentos no Campus, uma obra do PAC da 
Educação com investimento de, aproximadamente, R$ 9 milhões de reais para a construção de 
um conjunto de laboratórios.  Encerrado o Expediente, passou-se à Ordem do Dia. O presidente 
apresentou  a  pauta  da  sessão:  2.1  Posse  dos  conselheiros  para  o  mandato  2025-2027;  2.2 
Definição da presidência do Conselho Comunitário para o mandato 2025-2027; 2.3 Definição do 
calendário de sessões de 2025; 2.4 Indicação de representantes para o Conselho do Campus; 2.5 
Indicação  de  representantes  para  o  Conselho  Estratégico  Social.  A pauta  foi  aprovada  por 
consenso.  Passou-se  ao  item  2.1  Posse  dos  conselheiros  para  o  mandato  2025-2027.   O 
presidente procedeu o ato simbólico de posse de todos os conselheiros e conselheiras,  indicados 
pelas  entidades  para  a  composição  do  mandato  2025/2027  do  Conselho  Comunitário.  Os 
conselheiros que não puderam estar presencialmente na sessão serão comunicados por e-mail 
para realizarem as assinaturas dos termos de posse. 2.2 Definição da presidência do Conselho 
Comunitário  para  o  mandato  2025-2027.  O presidente  passou  a  palavra  aos  conselheiros 
presentes  para  manifestações  de  interesse  em  assumir  a  presidência  ou  vice-presidência  do 
Conselho Comunitário.  O conselheiro  Neveraldo  Oliboni  manifestou  interesse  em assumir  a 
presidência. Não havendo mais interessados presentes, o presidente informou que a conselheira 
Mayara Priscila Borsa, ao justificar sua ausência na sessão, colocou seu nome à disposição para a 
vice-presidência. Não havendo manifestações contrárias, o presidente submeteu os nomes dos 
conselheiros Neveraldo Oliboni e Mayara Priscila Borsa para a presidência e vice-presidência do 
Conselho Comunitário, respectivamente, sendo aprovado por unanimidade pelos conselheiros. 
Ato  contínuo,  o  conselheiro  Neveraldo  Oliboni  assumiu  a  função  de  presidente  e  passou  a 
conduzir a presente sessão. 2.3 Definição do calendário de sessões de 2025. Por solicitação do 
presidente, a secretaria apresentou a proposta de calendário de sessões para 2025: a) 2ª Sessão 
Ordinária: 26 de junho; b) 3ª Sessão Ordinária: 25 de setembro; c) 4ª Sessão Ordinária: 27 de  
novembro.  O  presidente  submeteu  á  aprovação  o  calendário  proposto,  sendo  aprovado  por 
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unanimidade  pelos  conselheiros.  2.4  Indicação  de  representantes  para  o  Conselho  do 
Campus.  O conselheiro Marcos Antônio Beal explicou que, tendo em vista a recomposição do 
Conselho  Comunitário,  o  Pleno  deverá  indicar  dois  representantes  da  comunidade  regional 
titulares  e  dois  suplentes  para  a  suplementação  do  mandato  do  Conselho  do  Campus.  Na 
sequência, o presidente passou a palavra ao Pleno para manifestações. O conselheiro Marcos 
Antônio Beal propôs que uma das chapas seja composta pelo presidente e vice-presidente do 
Conselho  Comunitário.  O  Pleno  aprovou  por  consenso  a  proposta  do  conselheiro.  Os 
conselheiros  Aloísio  João  Scandolara  e  Saudi  Mensor  manifestaram interesse  em integrar  o 
Conselho do Campus. O Pleno aprovou a indicação dos seguintes representantes da comunidade 
regional para suplementação do mandato do Conselho do Campus: a) Neveraldo Oliboni (titular) 
e  Mayara  Priscila  Borsa  (suplente);  b)  Saudi  Mensor  (titular)  e  Aloísio  João  Scandolara 
(suplente).  2.5  Indicação  de  representantes  para  o  Conselho  Estratégico  Social.  O 
conselheiro Marcos Antõnio Beal apresentou o Ofício Nº 1/2025 – CES, que solicita a indicação 
de 5 (cinco) membros do Conselho Comunitário para compor o Conselho Estratégico Social 
(CES), tendo em vista o término do mandato. Salientou que, além dos cinco representantes, o 
presidente do Conselho Comunitário é membro nato do CES. Na sequência, o presidente passou 
a  palavra  aos  conselheiros  para  manifestações.  Os  conselheiros  Clodomir  Zanini  Fiorentin, 
Clemilda  Santiago,  Inácio  José  Werle,  Marcos  Fernando  Schmitt  e  Renato  Koschann 
manifestaram  interesse  em  compor  o  Conselho  Estratégico  Social.  O  Pleno  aprovou  por 
consenso a indicação dos conselheiros para o referido Conselho.  Às catorze horas e trinta e sete 
minutos,  foi  encerrada  a  sessão,  da  qual  eu,  Suellen Karoliny  Sergel  de  Oliveira,  Chefe  da 
Secretaria  da  Direção  e  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a  presente  Ata  que,  aprovada,  será 
devidamente assinada por mim e pelo presidente. 

NEVERALDO OLIBONI
Presidente do Conselho Comunitário

SUELLEN KAROLINY SERGEL DE OLIVEIRA
Chefe da Secretaria da Direção e Órgãos Colegiados
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